

LA ÚLTIMA HORA

Número 8511

DIARIO DE LA NOCHE DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXV.—Número 8511.

SUSCRIPCIÓN Un mes, 1'25 pts. en toda España. Extranjero, 2'25 pts.

Palma, Viernes 2 de Agosto de 1918.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Gas Bartolomé, 22.—Teléfono n.º 6

HOTEL VILLA VICTORIA

Sitio más fresco y agradable para cenar

Domingo día 4 de Agosto de 1918, de las 7 a las 11'30 noche

Grand Souper Dansant

con exhibición de los últimos bailes modernos y de salón ejecutados por la afamada pareja

Indio y Bravo

QUINTETO REAL

Cenas a precio fijo de 3'50 y 4'50 pts. C. Langosta

Carta económica — HELADOS — Servicio especial

NOTA.—Acabado el concierto hay tranvía, parada a la puerta. Se ruega reservar las mesas

El Doctor D. Juan Alzina Melis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales, Director del Manicomio de Santa Cruz de Barcelona, ex-ayudante de las clínicas de Munich (Alemania), de Bolonia y Roma y del Manicomio de Reggio-Emilia.

Permanecerá en Palma el 5 y 6 corriente de 9 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde

Consultas en los días y horas mencionados Marina, 1, principal, 2.ª (En el Consultorio del Oculista Doctor Comas).

Nuestros colaboradores

Notas valdemosinas

Pródiga la naturaleza con esta región montañosa de la poética Mallorca, cantada por magistrales vates y reproducida al lienzo por hábiles pinceles, cada año que transcurre aumenta sus atractivos, siendo aprovechados por numerosa colonia veraniega que buscando salud y recreo, se alejan de las bajuras de la ciudad palmesana en donde son más sentidos los calores, mayores las precauciones y trabajos.

En Valldemosa se expansiona el ánimo, se disfruta de un ambiente higiénico, de un cielo purísimo, de un panorama espléndido de paseos pintorescos, y la cultura de sus habitantes, hacen más agradable la estancia en ella y más tranquila la vida en medio de bellezas siempre nuevas y jamás descritas todas.

Sus naturales, comprendiendo sus intereses, junto a la población vieja que recuerda hechos heroicos, van construyendo otra nueva que hermosa la Cartuja y sus alrededores y cuanto más se edifica y más se habilitan hoteles, mayor es el contingente de forasteros acrecentándose su sociabilidad y regocijo.

Los altruistas herederos del inolvidable Archiduque de Austria, fieles guardadores de sus arraigados cariños a esta tierra privilegiada que constituyó para él su segunda patria, dejan el paso libre por sus posesiones y bien puede decirse que allí las cortapisas, las prohibiciones no se conocen, transitando por los bosques, por los jardines, por las fuentes, por los miradores, por los museos, por las playas, fuertes y sembrados, todos los que allí van a solazarse y hasta las clases trabajadoras continúan hallando reposo en la hospitalaria hospedería en donde se les ofrece albergue limpio y sano, si bien las circunstancias actuales han reducido los donativos temporales.

No son solamente las bellezas creadas por la mano divina las que allí descubre el ser humano. Observadores de las costumbres y usos sociales, hemos podido notar la cristiana labor que ejerce el dignísimo ecónomo, el cual dedica sus ratos de ocio, los que le dejan libre su misión apostólica, a educar la juventud del pueblo y con ella, los días festivos, en sus tardes estivales, recorre la campaña enseñándola conocimientos útiles, juegos saludables y preparándola para en el porvenir convertirse en buenos ciudadanos... La caridad de ese buen sacerdote es inagotable y la asistencia a enfermos, las limosnas ofrecidas a los necesitados es norma en él. Quizás estas justas líneas molesten su modestia: puede perdonárnoslas dada nuestra buena intención.

También en aquellas alturas valdemosinas, influye poderosamente a ensanchar la cultura, el infatigable Carpena, honra del magisterio español, insaciable escritor educativo que a su vasta ilustración van unidos desgraciadamente los desengaños que le proporcionaron una serie de ingratitudes. En otro país y en otros tiempos, su nombre brillaría en el lugar que le corresponde, ocupando elevados puestos en instrucción pública. Ojalá que nuestro esbozo de recuerdo sirviera para hacerle los demás justicia. Como todos los años, celebróse la festividad de la beata Catalina Tomasa orgullo de

la roqueta y a sus solemnidades religiosas, a sus regocijos populares, fué unido el tránsito por las calles del triunfal carro adornado con flores, farolillos y banderas. El, constituye una prueba de la fé que anida en los corazones católicos, manifestación plausible de la tradicional epeopeya, memorando aquella mujer que dedicó su existencia santa a Dios en sus oraciones, al prójimo en sus beneficios.

La *beateta* representada en otros años por alguna de las simpáticas descendientes de noble linaje, en este lo fué por angelical criatura hija de D. Luis Vives. Sus rizados y dorados bucles, sus ojos centelleantes, su cutis anacardado, sus labios sonrosados, su candidez inocente, su gracioso talle, causaron la admiración de la muchedumbre y arrojando con sus manecitas blancas, dulces y rosas, parecía ofrecer a los que la contemplaban dones celestes.

Las antorchas que la acompañaban, los expertos jinetes que le servían de guardia de honor, los tiernos querubines que a su lado estaban; aquel grupo de ataviadas y agraciadas jóvenes que seguían entonando el místico típico canto, todo contribuyó a hacer más ameno el acto que perdurará en nuestra memoria.

¿Belmonte preso?

El *Imparcial* publica la siguiente información de su correspondal en Sevilla.

Carlos Moreno, empresario que llevó a Belmonte a Lima, liquidaba con el diestro, lo estipulado en el contrato. Había duda acerca de si Carlos Moreno entregó o no una cantidad a Belmonte. Dicha cantidad ascendía a 40.000 pesetas.

El empresario las negaba y el torero las exigía.

Con los contendientes se hallaban varios amigos de Carlos Moreno y los individuos de la cuadrilla del tritero Catalino, Moreno de Valencia y Maera.

El trabacuentas logró enredar la argumentación, como asimismo apasionar los ánimos de los presentes, y en especial de Belmonte.

Las palabras fueron agriándose, hasta que el empresario sacó una arma de fuego y apuntó al corazón de Juan.

De pronto de entre el grupo que rodeaba a Belmonte salió un disparo, y el empresario cayó muerto.

Llegó la autoridad, y ante ella, cada uno de los individuos de la cuadrilla se declaró autor de la muerte de Moreno, pero Belmonte, correspondiendo a lo hecho por su cuadrilla, recibió para él toda la responsabilidad del crimen.

Belmonte y los suyos fueron encarcelados, pero el juez libertó al picador y banderillero, por mantener el maestro que él era el culpable.

La cuadrilla ha regresado a España, siguiendo el consejo de Belmonte, que queda en tierras lejanas esperando el fallo de la justicia.

POR EL MUNDO

Una broma "patosa"

Sevilla.—En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado una denuncia, por un hecho tan extraño como estúpido.

Parece ser que algunos vecinos de la casa número 53 de la calle Arrebolera venían hace algún tiempo anunciando, como broma, a la joven de catorce años Antonia Castillo, que le cortarían el pelo, que, por cierto, es abundante y hermoso.

Y, en efecto, durante la madrugada última, según se hace constar en la denuncia, penetró en el cuarto de la joven el vecino José Valverde, y le cortó una larga mata de pelo negro.

En la Comisaría se han dado órdenes para que sea capturado el espoliador peluquero.

Entre el elemento femenino, la tal acción, que a nada conduce ni nada explica, ha causado indignación tal, que si Valverde cae en manos de las mujeres antes que en las de la Policía seguramente no lo pasará bien.

Como no cobran no entierran
Almería.—A causa de los jornales que adeuda el Ayuntamiento a los sepultureros del cementerio católico de San José, abandonaron éstos su misión, declarándose en huelga y viniendo a Almería a implorar la caridad pública.

Las autoridades tomaron algunas medidas encaminadas a evitar los macabros efectos de este paro, a cuya causa se debe el que tres cadáveres quedasen insepultos.

Dos de ellos fueron inhumados por amigos y parientes.

Cuatro sepultureros fueron detenidos. El jefe de la brigada de Desinfección municipal y algunos guardias oficina de sepultureros.

Hesperia y Lyda Borelli, son hermanas.

Seguramente, las personas que han visto en la pantalla a las dos artistas, Hesperia y Lyda Borelli; la primera reposada en sus movimientos y discreta en su gesto, y la segunda, que se distingue por los movimientos románticos y las «poses» contemplativas, nunca se habrán imaginado que son hermanas.

Y así es, aunque la reserva rota ahora por la indiscreción de un periódico de Roma los divulgue en su tiraje de trescientos mil números por día.

Según resulta ahora, Lyda Borelli y Hesperia han nacido de la misma madre aunque guarden la incógnita, por ser este un escabroso asunto de familia en el cual se mezclan intereses de dinero y de amor.

Pero lo más curioso del caso es que, la señora de Falziano, madre de las chicas, nunca reveló a éstas el secreto, y si no es por la información del diario, jamás ni ellas mismas hubieran sabido su cercano parentesco.

Vengando su honra

Pontevedra.—Dos desconocidos se presentaron en el comedor del Hotel Colón mientras se servía la cena, disparando uno de ellos seis tiros sobre el hijo del propietario del hotel, Emilio Rivas, que, acompañado de su esposa, se encontraba en el lugar referido.

Los proyectiles produjeron al Sr. Rivas la muerte.

El Juzgado realiza indagaciones para averiguar las causas.

El interfecto sedujo hace algún tiempo a una joven de esta capital, casándose después con otra.

El Juzgado ordenó un registro en casa de la joven engañada.

Poco después se presentó en la Inspección de Policía el joven de diez y nueve años Luis Fernández, declarándose autor de la muerte de don Emilio Rivas, y poniéndose a disposición del Juzgado, ante el cual manifestó haber realizado el hecho para vengar la honra de su hermana, a quien sedujo el interfecto, dándole palabra de casamiento.

El juez decretó la prisión del joven Luis, a quien acompañó desde el Juzgado a la cárcel numeroso público en manifestación, haciéndose al detenido demostraciones de simpatías.

Telegramas Lotería Nacional

Lista completa, tomada al oído, de los números premiados en el sorteo celebrado en el día de hoy y comunicada por telegrafo por la Agencia FABRA.

Madrid 1
Premiados con 300 pesetas
DECENAS Y CENTENAS

043	165	175	214	250	254	287	336
357	391	416	418	449	522	563	580
638	675	685	694	757	772	780	820
827	829	836	895	912	916	950	953

MIL

029	041	053	133	134	140	141	153
164	171	174	196	212	223	225	277
286	317	349	354	417	426	440	465
538	556	628	702	717	749	761	774
806	898	946	945	971	994	999	

DOS MIL

039	044	046	051	074	086	172	178
196	201	210	255	265	282	329	345
347	427	430	441	451	471	481	525
554	556	561	602	714	720	728	768
774	789	941	963	977			

TRES MIL

017	019	047	089	128	137	138	159
186	198	207	211	223	225	234	325
432	497	516	530	531	593	591	612
669	677	701	707	712	742	749	765
775	833	868	872	905	907	952	959

CUATRO MIL

025	040	054	062	070	076	085	109
124	143	155	163	202	219	233	263
266	267	278	281	282	307	312	327
336	338	348	359	363	391	493	519
522	527	528	556	567	574	591	598
599	603	605	613	639	650	662	664
684	717	722	769	781	816	898	994
947	949						

CINCO MIL

054	067	116	165	172	182	196	242
253	278	328	338	347	357	513	527
535	627	721	734	744	777	807	822
851	857	878	889	937	945		

SEIS MIL

007	060	121	147	176	206	218	245
308	321	327	335	348	369	393	440
453	476	536	541	506	609	713	735
753	760	806	811	832	847	856	879
884	898	931	944	984	990	991	

SIETE MIL

074	124	129	157	182	193	255	257
273	306	350	408	412	482	527	618
625	636	665	679	688	709	751	760
784	786	849	876	879	897	907	934
942	972	974					

OCHO MIL

013	033	044	094	143	155	161	177
194	203	257	270	295	322	334	336
346	362	373	422	502	506	517	518
548	565	609	640	689	735	737	746
753	782	815	830	848	884	907	948
995							

NUEVE MIL

000	021	025	068	075	136	157	159
201	206	305	319	346	348	363	364
472	486	553	592	644	654	658	679
695	743	744	753	760	868	820	837
844	904	907	935	945	971	759	

DIEZ MIL

028	034	044	046	079	187	188	196
226	248	286	289	299	379	405	412
427	436	448	462	485	496	503	505
513	555	584	613	626	636	769	800
820	842	876	902	922	942	955	

ONCE MIL

025	033	043	045	066	126	129	157
158	176	200	205	212	239	246	256
301	304	309	311	313	320	326	343
362	369	400	414	440	450	467	478
500	521	529	531	557	560	565	590
598	613	627	666	684	689	743	761
783	852	880	898	809	912	945	946
963	993						

DOCE MIL

036	048	101	138	167	185	230	263
302	308	377	382	394	395	403	407
427	432	446	476	568	577	583	692
701	706	758	767	818	845	848	860
865	921	927	936				

TRECE MIL

010	017	033	035	048	074	108	121
132	185	197	198	228	265	296	341
342	358	375	376	394	531	548	566
570	577	625	626	627	940	650	653
661	687	692	725	731	745	825	827
830	871	885	888	900	930	963	

CATORCE MIL

039	061	141	221	254	258	296	341
391	392	427	482	484	511	525	527
535	540	566	598	619	634	638	664
693	785	802	805	880	902	907	914
936	942	968	982	996			

QUINCE MIL

004	022	105	189	238	260	266	313
321	329	367	410	466	471	493	512
551	594	606	620	631	635	645	676
793	815	842	874	978	984	987	

DIEZ Y SEIS MIL

062	102	125	183	186	200	215	247
255	266	267	308	316	334	338	366
367	386	398	406	454	502	506	528
571	598	607	689	700	707	729	738
803	825	829	838	863	878	900	903
905	914	957	986	987			

DIEZ Y SIETE MIL

026	084	091	109	118	153	221	238
304	306	316	326	358	388	407	559
566	576	582	619	623	642	790	807
831	868	89					

Don Miguel Moll y Garau

Ha fallecido hoy día 2 a las 9 y media de la mañana después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijo (ausente) hijas, hermanos, hermanas y demás familia, al notificar a sus relaciones tan sensible e inesperada pérdida, les suplican una oración en sufragio de su alma, y que asistan al rosario, que esta noche a las nueve se rezará en San Miguel, acto seguido a la conducción y mañana día 3, al funeral, que se celebrará a las once en la misma iglesia.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Gater 10-2.
Los Ilmos. y Rdos. Obispos de Mallorca y de Lérida se han dignado conceder 50 días de indulgencia por cada misa, comunión o parte de rosario que se ofrezca en sufragio de su alma.

INFORMACION

VII Centenario de la Merced

Con extraordinaria animación y esplendor suma continuaron durante la tarde y noche de ayer, los festejos con motivo del Centenario de la Virgen.

Los *coisers* y *meratens*, recorrieron durante todo el día las calles de la población ejecutando sus típicas danzas que fueron muy celebradas por el público.

Al anochecer, la plaza de la Merced, empezó a concurrirse, siendo tal el gentío a las nueve de la noche, que no había posibilidad de dar un paso por allí.

Celebráronse cueñas, hubo música, ejecutada por varias bandas y se quemaron vistosos fuegos artificiales, festejos que duraron hasta las doce de la noche, en que empezaron en la Iglesia los Divinos Oficios.

La concurrencia que asistió a ellos, también fué numerosísima, en forma de que mucha gente, tuvo que oír la Santa misa en plena calle.

Conforme ya dijimos, el altar mayor lucía una iluminación eléctrica espléndida, a la par que altamente artística, combinada con guirnaldas de flores.

Las cornisas y columnas del templo, estaban adornadas por multitud de lucernas eléctricas, produciendo todo ello un efecto deslumbrante.

En el centro del altar y bajo espléndido dosel se destacaba la magna figura de la Santísima Virgen de las Mercedes.

Ofició el M. I. señor D. Miguel Roca, Dean, ayudándole en calidad de Diácono el M. I. señor D. Rómulo Hévia, de subdiácono el Presbítero D. Jaime Sastre y de asistente el Reverendo Padre Miguel, Mercedario.

El sermón corrió a cargo del M. I. señor D. Antonio Sancho, predicador de S. M.

El acto de la comunión a los fieles duró cerca de una hora a pesar de ser tres los sacerdotes que la administraban.

Asistieron al acto con carácter oficial el Capitán General señor Muñoz Cobos, el Ayuntamiento representado por el Alcalde accidental señor Barceló y Caimari, el Teniente de Alcalde señor Bibiloni y los concejales señores Barón de Pinopar, Barrera, Aguiló (don Juan) Carrió y Llopart; el Presidente de la Audiencia señor Jaraiá, el Presidente accidental de la Diputación Provincial señor Llobera, el Presidente de Sala señor Bravo, el Senador del Reino señor Valenzuela y el Marqués del Palmer.

El solemne acto religioso terminó a las dos de la madrugada, en medio del más perfecto orden.

Esta tarde, se han celebrado en la plazuela de la Merced, cueñas y carreras de muchachos que se han visto muy concurridas, ofreciendo extraordinaria animación a aquellas calles.

A las siete, tendrá lugar por distinguidas señoras, la repartición de bonos de pan y arroz a los pobres.

Por la noche, habrá música y fuegos artificiales.

Asuntos Municipales

La Comisión de Fomento y Beneficencia reunida ayer con asistencia de todos los señores vocales aprobó por mayoría todas las cuentas, entre ellas la referente a la mañana.

Algunos señores hicieron ciertas reservas respecto a dicha cuenta.

El Alcalde accidental señor Barceló y Caimari nos ha manifestado que desde el próximo lunes en las sesiones que celebre el Ayuntamiento se aplicará estrictamente el Reglamento, para el orden en todos los asuntos.

Colonias escolares

Mañana sábado, en el tren ascendente de la tarde, saldrá para el caserío «El Arenal», la colonia municipal de niños, dirigida por el ilustrado profesor D. Bartolomé Terrades Mir.

Formarán parte de esta colonia, los 25 alumnos siguientes:

D. Pedro Cortada Sureda, D. Pablo Ferrer López, D. Ernesto Jené Munich, don Felio Mas Heredia, D. Antonio Payeras Vives, D. Rafael Lladó Barceló, D. Lorenzo Alcover Pons, D. Jesús Figuerola Riera, D. Juan Perelló Rigo, D. Antonio Balvés Resseló, D. Miguel Deyá Patern, D. José Cánaves Torres, D. Francisco Barceló Marroig, D. Rafael Segura Monserrat, D. Rafael Escalas Barceló, D. Francisco Barceló Pons, D. Miguel Mestres Mercadal, don Pablo Solé Castilla, D. Miguel Bauzá Roselló, D. Andrés Cierol Mir, D. Cristóbal Massana Mascardó, D. Jaime Homar Calafat, D. Juan Verger Nadal, D. Antonio Bonnin Pomar y D. Sebastián Gomila y Mut.

Para las seis de la tarde del mismo día de mañana, está también anunciada la salida

de la Colonia escolar municipal de niñas, para «La Pedrera» del Terreno.

Dicha colonia, para cuya dirección fué designada doña Catalina Ginart y Ramis, Maestra nacional de las señoritas del arrabal de Santa Catalina, estará compuesta de las diecisiete colonas siguientes:

Sebastiana Cabrer Pizá, Teresa Trobat Ferrer, Rosita Palmer Sobrerats, Margarita Barceló Gomila, Esperanza Rigo Bujosa, Bárbara March Gelabert, Catalina Ripoll Roig, Margarita Serra Biscafé, Juana Mas Noguera, Catalina Cambra Coll, Esperanza Bosch Andreu, Margarita Santaner Mari, Francisca Santamaría Massot, Margarita Bosch Huguet, Francisca Mercadal Oliver, Micaela Barceló Gomila y Amparo González Más.

Aprehensiones de arroz

Esta mañana han sido conducidos en carros e ingresados en esta Aduana, en concepto de aprehensión 102 sacos de arroz, encontrados por la fuerza de carabineros, en cuevas inmediatas al mar en los términos de Artá y Capdepera.

Supónese que esta mercancía estaba preparada para embarcarse clandestinamente, para el extranjero.

Muchos de los sacos de referencia, llevan la marca *Giner*.

La carne y los huevos aumentan de precio.

Este mediodía al visitar al Alcalde accidental señor Barceló y Caimari, en su despacho de la Alcaldía, nos ha manifestado que había tenido noticia de que los tabejeros habían aumentado el precio de la carne en un real por kilogramo y que los acaparadores de huevos también habían elevado el precio a 1'90 pesetas la docena.

En cuanto a la carne nos ha dicho el señor Barceló y Caimari, que se enterará de las causas que hayan podido motivar el alza y hará las debidas gestiones para ver de conseguir vuela aquella al precio que regía actualmente.

Si no lo puede conseguir, mañana mismo hará los oportunos trabajos para establecer las mesas reguladoras, que en otras ocasiones han dado excelente resultado.

En lo que atañe al aumento de precio de los huevos nos ha dicho el señor Barceló, que como el alza estaba fundada en la prohibición de embarque dictada por el señor Gobernador, por acuerdo de la Junta de Subsistencias Provincial, se entrevistaría con dicha primera autoridad Civil para ver de adoptar medidas para conseguir el abaratamiento.

Nos ha añadido el Alcalde accidental que esta mañana no ha podido realizar dichas gestiones por haber tenido noticia a las 12 y media de esta tarde, del citado aumento de precio.

Notas del puerto

Anoche salió para Mahón, el vapor *Antonio Lázaro* de la Compañía Trasmediterránea.

—Esta mañana, ha llegado de Valencia, a las siete, el vapor *Rey Jaime II*.

—Para Barcelona, ha salido esta tarde a las seis y media, el vapor *Rey Jaime II*.

—El pailebot *Cala Major* estaba embarcando, esta mañana, una importante partida de cajas con pulpa.

Notas del Carmel

Hemos recibido una carta de nuestro distinguido amigo el ex alcalde de Palma, D. Pedro Martínez Rosich, rogándonos que en su nombre remitiéramos su más cordial saludo de despedida y expresivo reconocimiento en vez de cuantos le prestaron apoyo y calor, durante el tiempo que regió la Alcaldía.

Queda complacido nuestro amigo.

Para nuestro querido amigo don Francisco Barceló y Caimari, Abogado y Alcalde accidental de esta ciudad, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Angela Brusotto.

La boda se celebrará el próximo mes de Octubre.

El antiguo jefe de esta Comandancia de la Guardia civil, coronel don Pedro Ripoll, ha sido ascendido últimamente a General de brigada.

El ascenso es premio a los excelentes servicios prestados por nuestro paisano durante su larga carrera.

Reciba el señor Ripoll nuestra sincera felicitación.

Con verdadera satisfacción nos hemos enterado de que nuestro querido amigo don Ramón Fort, coronel de Ingenieros, jefe que

fué de esta Comandancia, ha sido ascendido a general de brigada, en situación de primera reserva.

Reciba el señor Fort nuestra sincera felicitación.

NECROLÓGICA

Esta mañana ha fallecido repentinamente nuestro amigo D. Miguel Moll y Garau.

E. P. D.
El señor Moll representante en Palma de la Asociación General de Fabricantes de Azúcar de España, era persona que gozaba aquí de generales simpatías por lo cual su muerte ha sido muy sentida.

A toda su familia enviamos nuestro más sentido pésame, deseándole resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

DE VIAJE

Ayer salió para Alicante y Almería el Inspector de Sanidad de la segunda de las citadas provincias Dr. don Gabriel Ferret.

Ha salido para Ibiza donde pasará todo el presente mes al lado de su familia el jefe de esta Central de Telégrafos don José Cardona.

Dentro de unos días es esperado en Ibiza el Ilmo. señor Obispo de Sión, quien va a pasar una breve temporada en la vecina isla.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Santos.—La Invencción de San Esteban. *Cuarenta Horas*.—Concluyen en los Capuchinos dedicadas a Nuestra Señora de los Angeles: Los actos de costumbre.

Visita a la Corte de María.—A Nuestra Sra. del Confalón en Santa Eulalia.

Desde Valencia

La despedida del «Gallo».
Se celebró ayer martes la corrida de despedida de Rafael Gómez «Gallo», lidiando este seis toros de don Vicente Martínez, en unión de su hermano Joselito y de Saleri. En la plaza un entradón colosal. Las entradas se pagaron a precios fabulosos.

Los seis toros de Martínez fueron bravos y lidiables, chicos y finos y con bastante poder. Tomaron 28 varas, ocasionaron 20 caídas y mataron 9 caballos.

Gallo que fué recibido con grandes aplausos lanzó muy bien a su primero adornándose en varias largas *afroladas* y media verónica arrollada.

Pasó a este toro fresco y valiente, sobresaliendo unos paseos ayudados y de pecho. En la suerte contraria ayudó un pinchazo delantero, otro pinchazo y descabelló.

En su segundo toro estuvo piramidal. Pidió una silla, y sentado en ella, en los tercios del 4, dió un gran pase ayudado por alto, otros dos vistosos y uno de pecho, de rodillas sencillamente colosal. Rugió la multitud, poseída de frenético entusiasmo, y a partir de aquí no acertamos a describir el espectáculo que se produjo. El Gallo, cerquísima de los pitones, valiente, torero, sacó las presesas más ricas del cofre y unas veces de piel pasándose la muleta siete veces por la espalda, dando un *afrolado* y un *molinete* plásticos, y otras de rodillas sacó todo el partido posible de la noble res, que, atónita, seguía los vuelos de la muleta, mientras el ruedo se cubría de sombreros y las masas enloquecían de entusiasmo.

Aquello era la apoteosis del torero. De pronto, y hallándose en los medios, dió un pase, medio pase y salió arrollado; pisoteándole el bicho, que hizo por él.

El momento fué emocionante, aunque el lance no tuvo consecuencias, pues Joselito, que siempre está bien colocado y que no quitaba ojo a su hermano, se arrojó sobre el bicho y, con los peones, consiguó apartarlo.

Rafael, pálido, despeinado, se calzó una zapatilla que perdió en la cogida, bebió un poco de agua y fué ovacionado al convenirse la multitud de que estaba ileso.

Nueva faena, ya a la defensiva, y tres pinchazos buenos, atacando por derecho y con estilo. Media estocada delantera finiquitó al bicho, cortando Rafael las dos orejas y dando la vuelta al ruedo entre aplausos y vítores atronadores. Como la ovación no cesaba, el Gallo saltó a los medios, devolvió sombreros y otras prendas y se hartó de dar y recibir abrazos y apretones de manos.

Fuó una despedida magnífica. A Joselito le tocaron los dos toros más descargados de pitones. Estuvo bien y mató mejor, cortando la oreja de los dos toros entre grandes ovaciones.

Salieri tuvo la mejor tarde de la feria, Colocó al primero tres pares al quiebro desampañantes. Pasó valiente de muleta, de rodillas y de pie y citó a recibir, resultando una estocada delantera. Repitió con un pinchazo y media estocada.

Al último lo toró algo movido sin que hiciera nada digno de mención.

Hoy miércoles, con otro llenazo y van siete, se celebra la novillada de feria, lidiándose dos Miuras, dos Pablo Romero, dos Pérez de la Concha y dos Concha Sierra, por Rubio, Méndez, Dominguín, y Almanséu.

El toro más bravo fué el lidiado en primer lugar de Miura.

Los maestros cumplieron, sobresaliendo Dominguín, que cortó una oreja.

Y hasta el año próximo.

El tío Chupitos

Valencia: 31 julio 1918.

GACETILLAS

—*Baile*. Mañana a las 9 y media se celebrará un estilo verbenero en el campo que la R. S. Alfonso XIII posee junto a «Buenos Aires».

Por la animación reinante se deduce que se verá sumamente concurrido.

—*Extravío*. Habiéndose extraviado unos lenes ahumados con armazón de concha, se replica al que los hubiere hallado se sirva devolverlos a su dueño en esta Redacción, donde se gratificará el hallazgo.

—*Reunión*. El Colegio Provincial de Médicos esta tarde ha celebrado reunión para discutir los Estatutos de la Asociación.

—*Fiestas en Santa Catalina*. El sábado y domingo se celebrará fiesta callejera en el arrabal de Santa Catalina dedicada a San Jaime.

El sábado por la noche habrá baile de salón en el Teatro Victoria y el domingo música en los catafalcos, por la banda Municipal.

—El exceso de trabajo y la sobre actividad que invertimos en las luchas modernas nos obligan a gastar más fluido nervioso del que en realidad podemos desarrollar. Ello engendra una debilidad que al aniquilar nuestro organismo nos priva de un sueño tranquilo y reparador y de una nutrición feliz. Tamaños estragos se curan radicalmente con el uso del tónico Jarabe Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina y el único que en sus 28 años de existencia no ha podido substituirse cuando se trata de combatir la neurastenia, hipocondría, dolor de piernas. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Más telegramas

Una carta de don Amós Salvador

Madrid 1 (11 m.)

El ex ministro liberal don Amós Salvador publica en el periódico *La Mañana*, una carta abierta dirigida al señor marqués de Alhucemas.

Dice que es la primera de una serie que se propone escribir sobre la actuación del Gobierno nacional.

Se congratula de la formación del actual gabinete, que vino exclusivamente para remediar momentos difíciles por qué atravesaba la nación; pero no por gobernar permanentemente.

El Gobierno se comprometió a desarrollar cuatro cosas y a la investigación de la riqueza; pero cuando se vote el presupuesto de 1919 el Gobierno tendrá que decir al Rey:—Cumplimos nuestro programa y dejamos al Gobierno que aseguró la vida política de nuestro país. En cuyo caso habrá hecho lo que se llama una campaña redonda.

Termina diciendo: Después de esa retirada vendrá el cumplimiento del programa del partido para la gobernación liberal del Estado.

Desórdenes en Bilbao

Madrid 1 (11 m.)

Bilbao.—Como se temía que ocurrieran desórdenes con motivo de la festividad del día, los paseos públicos estuvieron muy desanimados.

El Alcalde de Echevari comunica que al anochecer varios sujetos recorrieron el pueblo, «Guernicaco arbol», mientras se formaban otros grupos, dando vivas a España. Hubo un encuentro entre ambos bandos, menudeando las pedradas y estacazos y sonaron numerosos disparos.

Los contendientes huyeron. Resultaron varios heridos.

El Alcalde de Lapuerta comunica que ocurrió una algarada mientras se celebraba una romería restableciendo el orden la benemérita.

El periódico *biscatarrá Iurre* publicó un artículo con ciertas apreciaciones que dieron origen a que se reunieran los oficiales de la guarnición acordando exigirle una amplia rectificación.

La guerra europea

Los partes oficiales

Madrid 1 (11 m.)

El parte francés dice que en todo el frente hubo acción de artillería y entre Montdidier y el Oise. Se registró un golpe del enemigo al Norte de Antenil.

El parte inglés dice que la artillería alemana también se muestra activa al este de Rive. En los otros sectores no hay nada que señalar.

El parte americano dice que por la noche los alemanes han contraatacado en la lucha del Ouaq y en la región de Leriger lograron penetrar por un momento en nuestras líneas.

Como atacan los aviadores italianos

—*Conquistas*

Madrid 1 (12 t.)

Roma.—La aviación inglesa e italiana sigue atacando las retaguardias del enemigo, en el frente albanés, provocando incendios en las estaciones férreas y bombardeando los atrinchamientos, habiendo regresado indemnes.

A consecuencia del último avance italo-francés en dirección a Fismes y en el valle Ardre, la bandera italiana hondea nuevamente en Blinguy.

A los cadáveres de los soldados italianos que han perecido en la lucha se les ha condecorado.

Llegada de delegados

Roma.—Han llegado a Italia los delegados socialistas americanos recibiendo los delegados socialistas italianos y representantes de la Unión Italiana del Trabajo.

El generalísimo Díaz permaneció en Roma algunos días. Conferenció con el Presidente del Consejo y con varios ministros. Después marchó nuevamente al frente acompañado del jefe del Gobierno Orlando y del ministro de la Guerra Zupelli.

Un asesinato

Basile.—Dicen de Berlín que un despacho de Kiew da cuenta del asesinato de Von Eichora por una bomba que le arrojó un hombre que iba en un coche, cuando el Feldmariscal, acompañado de su capitán ayudante salía del casino y se dirigía a su casa.

El general murió a consecuencia de las heridas.

El cochero y los asesinos han sido detenidos.

Pésame por un asesinato

Madrid 1 (9 n.)

Berlín.—El Embajador Ukraniano visitó al Canciller para darle el pésame por el asesinato del mariscal Eichora jefe de los cosacos de Ukrania y expresa su indignación por el asesinato.

Dícese que también se tramaba asesinar a otro jefe de los cosacos.

Los gastos de la guerra

Washington.—El ministro de la Guerra ha dicho que los gastos ascenderán a 276 millones de dólares y se establecerán docks en todo el territorio americano para el aprovisionamiento del ejército.

FABRA

Desde Barcelona

Las fiestas del VII centenario de la Merced.

Barcelona 2 (5 m.)

Barcelona.—Con gran solemnidad empezaron ayer las fiestas para conmemorar el VII centenario del descenso de la Virgen a Barcelona.

Desde las primeras horas de la noche los alrededores de la Basílica de la Merced se vieron atestados de gente.

La fachada del templo lucía profusa iluminación y colgaduras.

A las doce de la noche hubo repique general de campanas en todas las iglesias de Barcelona.

A las doce en punto se abrieron las puertas de la Basílica de la Merced que estaba hecha una ascua de oro.

En el Oficio se cantó la misa a estilo popular a dos coros por los escolapios y los elementos del Orfeó Catalá, sumando más de 200 voces.

Después se cantó un Te Deum y la bendición de las medallas conmemorativas.

Durante toda la madrugada siguen las misas de comunión.

Aniversario de la muerte de Prat de la Riva.

Con motivo del primer aniversario de la muerte del señor Prat de la Riva se celebraron varios actos para honrar su memoria.

La Juventud Nacionalista estuvo en el cementerio nuevo, depositando una corona sobre la tumba.

En la capilla gótica de la Diputación se dijeron misas, en sufragio de su alma, siendo la primera de ellas dicha por el señor Obispo.

Al mediodía se inauguró en el patio de los naranjos un busto en bronce del señor Prat de la Riva, cuya memoria enaltecieron en brillantes discursos los presidentes de la Diputación y mancomunidad.

Al pié del busto figura una placa con una inscripción.

Los sucesos de agosto

El Presidente de la Audiencia continúa las diligencias ordenadas para la depuración de los sucesos de agosto.

Dícese que de las actuaciones no se desprende nada que no sea conocido.

El servicio telegráfico

A las 6 de la tarde no hemos recibido ninguna de las conferencias abonadas de hoy.

TEATRO BALEAR

Según acuerdo tomado en la reunión de accionistas celebrada el domingo 30 del actual, se convoca a todos los señores Accionistas a la nueva reunión que se celebrará en el mismo local el domingo próximo 4 de Agosto a las diez y media de la mañana.

A los señores Accionistas que no hayan recibido copia de las proposiciones presentadas en la reunión del domingo, se les ruega tengan la bondad de recogerla de la conserjería del Teatro Balear o bien del domicilio del Propietario, Plaza de Cort 14 y 16.

Grandes carreras de caballos en el Hipódromo de Manacor

para el domingo día 4 del actual, con motivo de la fiesta de Santo Domingo

Gran premio de 1,000 pesetas

Desde la plaza de Palacio habrá servicio de autos para el transporte de pasajeros al Hipódromo. Un tren extraordinario saldrá de Palma a las 13'40 del domingo tomando pasajeros en todas las estaciones del trayecto y regresará de Manacor a las 10 de la noche.

Subasta pública

El día cinco de Agosto de este año, a la hora diez, en el estudio del Notario D. Rafael Tagores y Palou, residente en esta ciudad—Apuntadores, 35—se celebrará segunda subasta pública, por haber quedado desierta la primera, para la venta, bajo las condiciones que están de manifiesto en dicho estudio, de una porción de tierra y casa, sita en la villa de Santa María, calle de Pou, número 14; lindante por la derecha, al entrar, con solar de José Vich, llamado *San Casá*, y por la izquierda y espalda, con tierra de D. Gregorio Salva; cuya venta se verifica para hacer efectiva la acción hipotecaria por el procedimiento extrajudicial pactado en escritura de quince de Marzo de mil novecientos quince ante dicho Notario.

Palma diecinueve de Julio de mil novecientos dieciocho.

En representación de doña Margarita Carbonell, Bernardo Nadal.

EXTRAVO

Se han extraviado 12 acciones del Ferrocarril serie 1.ª números 432, 433, 544, 579 y 580, 1.607 a 1.611, 3.054 y 3.073.

Se gratificará su devolución avisando al Centro de Anuncios, Plaza Santa Eulalia, 10.

COMPRO

B